
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  21.04.2015 

 ... 

 

Niederschrift 3. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 02.12.2014 
 Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.9.2014 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Informationen über die Fortschreibung der Risikoanalyse und Brandschutzbedarfspla-

nung 
7 Informationen zur Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Aufwandsentschädi-

gungssatzung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene 
(Aufwandsentschädigungssatzung) 

8 Auswertung des Jahres 2014 
9 Verwendung der Brauchtumsmittel und Mittel für Ehrungen und Repräsentationen 
10 Sprechstunde des Ortsbürgermeisters und Ausgabe von Gelben Säcken 
11 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Ortsbürgermeister Ulf Müller stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird zur 
Abstimmung gestellt. 
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.9.2014 

  
Die Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschafts-
rates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über Folgendes: 
 
- Stadtratssitzung am 01.12.2014 

 Dem Antrag der CDU zur Aufwandsentschädigungssatzung wurde zugestimmt, 
somit muss die Satzung neu behandelt werden 

 Herr Fuchs hat offiziell informiert, dass die Kreisstraße zwischen Gardelegen und 
Roxförde (fehlendes Stück) komplett saniert wird. 

 Das Unwort des Bürgermeisters ist Mieste - kein anderes Wort ist so oft gefallen. 
 

- Die Pappeln am Bahnhof sind beseitigt  
 
- Gespräch mit Stadtwehrleiter zur Schimmelbeseitigung Feuerwehrgerätehaus  
  Der Stadtwehrleiter hat vorgeschlagen, baulich eine räumliche Trennung vorzunehmen. 
  Darüber wird die Feuerwehr beraten.  
  Der Ortsbürgermeister schlägt vor, ein neues Feuerwehrgerätehaus zu beantragen. Der  
  Ortschaftsrat spricht sich vorerst für eine Grundsanierung des bestehenden Feuerwehrge- 
  rätehauses aus.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
  
  
 TOP 6 Informationen über die Fortschreibung der Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung 
  

Ortswehrleiter H.-D. Thiele erläutert die vorliegenden Unterlagen. Der Ortschaftsrat nimmt 
die Fortschreibung zur Kenntnis und hat keine Einwende. 
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 TOP 7 Informationen zur Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Aufwandsentschädigungs-

satzung für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Auf-
wandsentschädigungssatzung) 

  
Der Ortschaftsrat weist daraufhin, dass dieser Tagesordnungspunkt vor der Stadtratssitzung 
hätte beraten werden müssen. Weil die Unterlagen zur spät vorliegen, wird der Satzung 
nicht zugestimmt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig die Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Auf-
wandsentschädigung für ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene 
(Aufwandsentschädigungssatzung) ab. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Auswertung des Jahres 2014 
  

Der Ortsbürgermeister fasst die Höhepunkte des Jahres 2014 zusammen: 
 
- Wurstsingen sehr gut besucht 
- Kameradschaftsabend mit hoher Beteiligung 
- Osterfeuer und Osterfußball waren gut organisierte und besuchte Veranstaltungen 
- Birkenpokal 
- Kinderfest - das erste für Herrn Müller als Ortsbürgermeister  
- Polterabende und Hochzeiten - 5 grüne, 1 goldene und 2 silberne 
- Wahl des Ortschaftsrates 
- neuer Spielplatz und Einweihung am 05.11.2014 
- Herbstfeuer am 15.11.2014 

  
  
 TOP 9 Verwendung der Brauchtumsmittel und Mittel für Ehrungen und Repräsentationen 
  

Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, die Brauchtumsmittel 2015 so zu verwenden und zu 
verteilen, wie im Vorjahr 2014. 

  
  
 TOP 10 Sprechstunde des Ortsbürgermeisters und Ausgabe von Gelben Säcken 
  

Der Ortsbürgermeister gibt bekannt, dass er jeden 2. Montag im Monat eine Bürgersprech-
stunde abhält. 
 
Ortschaftsrat Feilhaber schlägt vor, dass die Gasflaschenfirma INKA die Ausgabe der gel-
ben Säcke übernimmt. Das wäre auch für die ältere Bevölkerung von Vorteil.  
Der Ortsbürgermeister wird das Gespräch mit der Firma suchen. 

  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

- Eine Bürgerinitiative für die Dorfreinigung zu gründen, wird vom Ortschaftsrat abgelehnt. 
 
- Die Straßeneinläufe in der Bauernstraße müssen gereinigt werden. 
 
- Ländlicher Wegebau "Wegraumprofil freihalten" Roxförde - Zobbenitz - Potzehne 
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- Die Glascontainerfläche wird gepflastert. 
 
- Der Ortsbürgermeister spricht den Helfern des Laubharkens auf der Kirchenfläche seinen 

Dank aus - die Stadt kam dafür einen Tag zu spät. 
 
- Über den Vorschlag von Ortsbürgermeister Herrn Roitsch, Schenkenhorst, eine Resolution 

an den Landtag zu verfassen wird abgestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig für die Resolution aus. 

 
 
- Über die Schaltzeiten der Straßenbeleuchtung wird abgestimmt 
 

Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen: 1 
Stimmenthaltungen: 0 

 
Der Ortschaftsrat stimmt mit Stimmenmehrheit dafür, alle Lampen zu einer bestimmten 
Zeit anzuschalten und zu anderen Zeiten zu reduzieren.  
Der Ortsbürgermeister wird die Abschaltzeiten erfragen. 

 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
 


